PROTOKOL Nr 35/2017
posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Spolecznej,
ktore odbylo si¢ w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Radomiu
w dniu 17 kwietnia 2018 roku, godz.13.00

Przewodniczacy Komisji - Marian Wiklo
Protokolant - Malgorzata Drozdz

Przewodniczacy Komisji otworzyt posiedzenie. Powitat radnych i1 zaproszonych gosci. Listy
obecnosci stanowig zatacznik Nr 1 1 Nr 2 do protokotu. W posiedzeniu uczestniczyto
9 czlonkéw Komisji na ustawowg liczb¢ 9, co stanowi quorum do podejmowania
prawomocnych decyzji.

Nastepnie przedstawil porzadek dzienny posiedzenia:

1. Informacja o dziatalno$ci Powiatowego Zespotu ds. Orzekania o Niepetnosprawnosci

2. Zaopiniowanie projektu uchwaty Rady Powiatu w sprawie zaje¢cia stanowiska odnos$nie
oceny zasobow pomocy spotecznej

3.Sprawy roézne 1 wolne wnioski.

W/w porzadek dzienny posiedzenia zostal przyjety jednoglosnie, bez uwag.

Przystgpiono do realizacji 1 pktu porzgdku dziennego posiedzenia — informacja
o dziatalnosci Powiatowego Zespotu ds. Orzekania o Niepelnosprawnosci.

Dyrektor Powiatowego Zespolu ds. Orzekania o Niepelnosprawnosci Jozef Bociarski
przedstawil informacj¢ o dziatalnosci PZdsON, ktora stanowi zalacznik Nr 3 do protokotu.

Radny Roman Frak stwierdzil, Zze uwag do pracy Zespotu nie ma. Ponadto cieszy fakt, ze
nie ma trudnos$ci finansowych.

Radny Zbigniew Dziubasik stwierdzil, ze na poczatku materialtu w dziwny sposob
przedstawiona zostata statystyka odnosnie ilosci wydanych orzeczen w poszczegélnych
latach. Zapytat dlaczego. Poinformowat, ze uniemozliwia to szybkie i swobodne poréwnanie
wydanych orzeczen w poszczegdlnych latach.

Dyrektor Powiatowego Zespolu ds. Orzekania o Niepelnosprawnosci Jozef Bociarski
poinformowal, ze takie przedstawianie wynika z warunkow technicznych, na jednej stronie
wykaz si¢ nie zmiescit.

Radny Zbigniew Dziubasik poinformowal, ze w rozliczeniu dotacji na 2017 rok kwota
wydatkowana koncowa 60 tys. zt, plan wydatkow ze srodkéw wiasnych 83 tys. zl. Zapytat
skad te mniejsze wydatki o prawie 23 tys. zt. Czy to wynikalo z trudno$ci z zatrudnieniem
orzecznikow.

Dyrektor Powiatowego Zespolu ds. Orzekania o Niepelnosprawnosci Jozef Bociarski
poinformowat, ze w roku ubiegtym byla cigzka sytuacja, od wrze$nia wdrozono procedury
przyznawania dodatkowych pieniedzy przez wojewode. W czerwcu nie bylo juz srodkow i
bytly wyznaczane komisje bez pokrycia finansowego. Starostwo Powiatowego w Radomiu
pomogto, udzielito jakby pozyczki. Pdzniej srodki przyszty i trzeba byto to rozliczyc¢.



Wigcej pytan 1 uwag nie zgtoszono.

Informacja o dzialalnoSci Powiatowego Zespolu ds. Orzekania o Niepelmosprawnosci
zostal przyjeta.

Przystgpiono do realizacji 2 pktu porzqgdku dziennego posiedzenia — zaopiniowanie projektu
uchwaly Rady Powiatu w sprawie zajecia stanowiska odnosnie oceny zasobow pomocy
spolecznej

Dyrektor PCPR w Radomiu Artur Jonczyk poinformowal, ze zgodnie z o pomocy
spolecznej powiat przygotowuje corocznie ocen¢ zasobow pomocy spotecznej. Dokument ten
jest opracowywany w oparciu o analize¢ lokalnej sytuacji spotecznej i demograficznej 1 jest
podstawa do planowania budzetu na rok nastgpny.

Ocena zasobow pomocy spotecznej obejmuje w szczegoélnosci infrastrukture, kadre,
organizacje pozarzadowe i1 naktady finansowe na zadania pomocy spolecznej bez wzglgdu na
podmiot je finansujacy i realizujacy. Ocena zawiera rowniez dane na temat osob i rodzin
korzystajacych ze §wiadczen pomocy spotecznej, rodzaje ich probleméw oraz ich rozktad
ilosciowy.

Ustawa naktada obowigzek przedstawiania Radzie Powiatu oceny zasobow pomocy
spotecznej co roku do dnia 30 kwietnia.

Poinformowal, ze wzorem lat ubieglych, ocena zasobow zostata przygotowana w oparciu o
formularz umieszczony w systemie informatycznym Centralnej Aplikacji Statystycznej
Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Spoteczne;.

Radny Zbigniew Dziubasik stwierdzil, Zze pierwsza tabela dot. danych o sytuacji
demograficznej 1 spotecznej przedstawia stan na 31 grudnia 2016 roku.

Dyrektor PCPR w Radomiu Artur Jonczyk poinformowal, ze rok oceny to rok 2017.
Radny Zbigniew Dziubasik stwierdzit, ze takiej informacji brakuje.

Wigcej uwag nie zgloszono.

Przy 9 glosach za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujacych si¢ Komisja pozytywnie
zaopiniowala projekt uchwaly Rady Powiatu w sprawie zajecia stanowiska odnosnie
oceny zasobow pomocy spolecznej.

Przystgpiono do realizacji 3 pktu porzgdku dziennego posiedzenia - sprawy roine i wolne
wnioski.

Radny Wincenty Lipka zapytal jak wyglada sytuacja ze szpitalami. Jakie sg wyniki
finansowe za I kwartal? Co z pionkowskim szpitalem 1 wnioskiem ztozonym do RIT?

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowat, ze umowit si¢ z dyrektorami szpitali
iz przed sesja otrzyma informacj¢ za I kwartat br. Zatem na sesji bedzie mdgt na to pytanie
odpowiedzie¢. Z informacji ustnych wynika, iz szpital w Itzy wykonuje a nawet troche
przekracza miesieczny ryczatt. W szpitalu w Pionkach jakie§ mate zawirowania wystapity.
W szczegbdtach odpowie po otrzymaniu informacji pisemnej.

Nastepnie poinformowat, ze wniosek RIT-owski szpitala w ltzy zostat z przyczyn formalnych
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odrzucony i on juz nie podlega procedowaniu w ogdle. Do 27 kwietnia dyrektor szpitala
sktada jeszcze do Sanepidu wyjasnienia. Sanepid podejmie decyzje odnosnie dalszego
funkcjonowania szpitala w [tzy.

Podobna sytuacja jest w szpitalu w Pionkach. Dyrektor sktada do Sanepidu dodatkowe
informacje. Wniosek RIT-u szpital sktadat w systemie informatycznym MEWA, a login do
niego posiada tylko pracownik szpitala w Pionkach, zatem z pozycji Starostwa nie jest w
stanie kontrolowa¢ co si¢ z wnioskiem dzieje, na jakim jest on etapie. Rozmawial o tym we
wtorek z dyrektorem. Dyrektor informowat, ze wrgcz pisemnie wystapi do Mazowieckiej
Jednostki o udzielenie informacji nt. wniosku.

Nastgpnie poinformowat, ze w zwigzku z problemami Oddziatu Chirurgii Ogolnej w
Kozienicach byla w ubieglym tygodniu wizytacja w szpitalu w Pionkach. Wizytacje
przeprowadzit wojewo6dzki konsultant ds. chirurgii ogolnej przy udziale dyrektora Wydzialu
Zdrowia Urzedu Wojewodzkiego. Szpital w Kozienicach wskazat szpital w Pionkach i Grojcu
jako szpitale ktore beda zabezpiecza¢ ustugi medyczne jesli chodzi o obszar chirurgii, bo
szpital w Kozienicach wystapit z wnioskiem o wykreslenie u siebie chirurgii.

Radny Wincenty Lipka poinformowal, ze dyrektorzy przy obejmowaniu swoich funkcji
zglaszali programy naprawcze szpitali. Zapytat w jakim stopniu zatozenia tych programéw sg
realizowane.

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowat, Ze jesli chodzi o szpital w Pionkach
to osobiscie ocenia ze zostato to przyzwoicie uporzadkowane, jesli chodzi o zasoby kadrowe,
o to co dalej ma funkcjonowaé. W dalszym ciggu pozostaje kwestia modernizacji szpitala.
Réwnoczesnie ze ztozeniem RIT-owskiego wniosku o $rodki zostat rowniez ztozony wniosek
do wojewody o $rodki z rezerwy og6lnej budzetu panstwa. Wniosek opiewa na 5 mln. zi plus
srodki wiasne 1,5 min. zt. Zatem oczekujg na odpowiedz w sprawie srodkow z dwoch zrodet.

Radny Waldemar Trelka zapytat co jest przyczyna, ze ciggle z Mazowieckiej Jednostki nie
ma informacji na temat tego czy wniosek z Pionek jest zaakceptowany, czy nie. Kiedy bedzie
taka informacja.

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowal, ze nie potrafi odpowiedzie¢
poniewaz Starostwo nie jest partnerem dla Mazowieckiej Jednostki. Wnioskodawca jest
szpital.

Radny Waldemar Trelka poinformowal, ze jesli jest nabor na jakie$ wnioski to sg okreslone
zasady, jest kalendarium, do kiedy jest nabor, do kiedy ocena formalna, jaki jest czas na
ewentualne uzupetnienia, kiedy ogloszona zostaje lista rankingowa. Chyba takie informacje
na wstepie przez transparentng instytucje jaka jest Mazowiecka Jednostka zostaty podane.

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowat, ze wiadomo ile bylo dat naboru,
cztery. Podobnie jest teraz z oceng 1 lista rankingow3.

Radny Waldemar Trelka poinformowat, ze fakty sg takie iz szpital ubiega si¢ o srodki na to
samo zadanie jednoczesnie z dwoch zrédet. I dobrze, ale nie chciatby Zeby tyto tak iz ,,wsrod
przyjacidt psy zajaca zjadly”. Trzeba o tym mowic, bez hipokryzji ale i bez zarzutow. Jest
Mazowiecka Jednostka, jest p. Struzik to moze trzeba tam zadzwonié, pojechaé, szarpnaé,
pogrozi¢ 1 po prostu wymagac. Niczego nie deklaruje ale droga do wojewody zostaje
,odgrzewana” chociaz dowiaduje si¢ ze sg jakie$§ wzgledy formalne, jakie$ uwagi ktore trzeba
zrealizowaé. Poinformowal, ze zmierza do tego zeby byly jasne kryteria zwlaszcza jesli
chodzi o nabér wnioskdéw bo to by¢ musi, bo nad tym jest audyt UE.

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowal, ze odpowiedZ na pismo ktoére
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dyrektor wystat do Mazowieckiej Jednostki by¢ moze bedzie juz na sesje.

Radny Waldemar Trelka odnos$nie szpitala w Itzy zapytat, czy zostata ustalona przyczyna,
powdd, cztowiek, czy instytucja gdzie co¢ nie zadziatato 1 ze wniosek z powodow formalnych
zostat odrzucony.

.....

dyrektor ztozyta wynika iz gtlbwnym powodem byto to ze konkurs dotyczyt zakupi sprzetu i
ewentualnych na tg okoliczno$§¢ robdt budowlanych. Sprzet jaki zalozono w planie
inwestycyjnym ztozonym do RIT-u zakupiono ze srodkow jakie otrzymano z rezerwy ogolne;j
panstwa w 2015 roku. Sktadajac wniosek dot. bloku operacyjnego dyrektor podjeta decyzje ze
skoro ma sprzet zakupiony, nie bedzie wskazywac zakupu sprzetu, ale tylko roboty dot.
bloku.

Radny Waldemar Trelka stwierdzil, ze dyrektor popetita btad.

Radny Wincenty Lipka odno$nie RIT-u poinformowal, Ze ma wrazenie ze ciagle trzeba
czekac 1 nic nie wiadomo.

Radny Zbigniew Dziubasik stwierdzit, ze moze wiadomo ze nic z tego nie wyjdzie. Tylko
tej informacji nie majg radni.

Radny Wincenty Lipka stwierdzil, Ze moze tak jest. Nic nie wiadomo, czy wniosek ocen¢
formalng przeszedt, czy jest zakwalifikowany.

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowal, ze mysli inaczej bo Itza juz
odpowiedZ ma a Pionki nie.

Radny Roman Frak zapytal czy dyrektor szpitala w Ilzy sktadajac wniosek, tres¢ jego
konsultowata w Starostwie?

Wicestarosta Radomski Leszek Margas poinformowat, ze nie.

Radny Waldemar Trelka poinformowat, Zze na poprzedniej Komisji prosit o informacje nt.
ewentualnego programu 65+ dot. profilaktycznych szczepien. Taka informacje na pismie
otrzymatl. Jest to informacja bardzo dyplomatyczna. A pytanie byto proste, czy w tym roku
bedzie realizowany przez Starostwo Powiatowego program dot. szczepionek darmowych dla
seniorow 65+. Jesli tak, to przy udziale jakich gmin i przy jakim finansowaniu.

Naczelnik Wydzialu Zdrowia i Spraw Spolecznych Piotr Kozubek poinformowat, ze w
pisSmie napisat iz nie moze jeszcze na te pytania odpowiedzie¢. Jest to jeden z czterech
programéow ktore w zesztym roku Wydzial zaczal opracowywac. Agencja oceny technologii
medycznej musi si¢ w tej sprawie wypowiedzie¢. Rada Powiatu musi podja¢ decyzje ze
przeznacza na to srodki. Jest to poczatek drogi.

Wigcej spraw nie zgloszono.

Wobec wyczerpania porzadku dziennego posiedzenia Przewodniczacy zamknat
35 posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Spotecznej o godz. 14.15.



Protokotowata: Przewodniczacy Komisji
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